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Elméleti bevezetd
Elmélet I.

Definicié (polinom)

p=apnx"+ an_1x" 1+ ... +ax+a

alaka 6sszeg, ahol ag, ..., a, € D, és x pedig egy hatarozatlan (D
tetszéleges integritastartomany, példaul Z, R, vagy C).
Feltehets, hogy

a, # 0.

Diszkrét matematika l.gyakorlat Polinomosztas



Elméleti bevezetd
Elmélet I.

Definicié (polinom)

p=apnx"+ an_1x" 1+ ... +ax+a

alaka 6sszeg, ahol ag, ..., a, € D, és x pedig egy hatarozatlan (D
tetszéleges integritastartomany, példaul Z, R, vagy C).
Feltehets, hogy

an # 0.

Definici6 (fokszam)
Ha a, # 0, akkor deg(p) = n.
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Elméleti bevezetd
Elmélet I.

Definicié (polinom)

-1
p=apx"+a,_1x"""+ ...+ aix+ ag

alaka 6sszeg, ahol ag, ..., a, € D, és x pedig egy hatarozatlan (D
tetszéleges integritastartomany, példaul Z, R, vagy C).
Feltehets, hogy

a, # 0.

Definici6 (fokszam)
Ha a, # 0, akkor deg(p) = n.

Definici6 (fépolinom)

Ha a, = 1, akkor p fépolinom.
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Elméleti bevezetd
Elmélet II.

Tétel (maradékos osztas)

Ha T test, akkor BARMELY f, g € T[x] polinomra teljesiil, hogy
ha g # 0, akkor létezik olyan g és r T[x]-beli polinom, melyre

f=gq+rés deg(r) < deg(g).
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Elméleti bevezetd
Elmélet II.

Tétel (maradékos osztas)

Ha T test, akkor BARMELY f, g € T[x] polinomra teljesiil, hogy
ha g # 0, akkor létezik olyan g és r T[x]-beli polinom, melyre

f=gq+rés deg(r) < deg(g).

Megjegyzés
Q, R és C test.
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Elméleti bevezetd
Elmélet II.

Tétel (maradékos osztas)

Ha T test, akkor BARMELY f, g € T[x] polinomra teljesiil, hogy
ha g # 0, akkor létezik olyan q és r T|[x]-beli polinom, melyre

f=gq+rés deg(r) < deg(g).

Megjegyzés
Q, R és C test.

Megjegyzés

Ha p és g két polinom, akkor

deg(pqg) = deg(p) + deg(q).
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Példak

Tartalom
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Példak | 1. példa

1. példa (I. rész)

Feladat: f =4x3 +2x> —3x+5,g=x—-1, q,r =?

(4> +2x2 —3x +5) : (x—1) = 7
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Példak | 1. példa

1. példa (I. rész)

Feladat: f =4x3 +2x> —3x+5,g=x—-1, q,r =?
(4> +2x2 —3x +5) : (x—1) = 7

1. Elészor a legnagyobb fokszami tagra figyeljiink, f-ben és g-ben
egyarant. Tehat a feladat: 4x3 : x =?
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Példak | 1. példa

1. példa (I. rész)

Feladat: f =4x3 +2x> —3x+5,g=x—-1, q,r =?
(4> +2x2 —3x +5) : (x—1) = 7

1. Elészor a legnagyobb fokszami tagra figyeljiink, f-ben és g-ben
egyarant. Tehat a feladat: 4x3 : x =7 Valasz: 4x°. Ezt irjuk az
egyenléség jel moge.

(43 +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x°
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Példak | 1. példa

1. példa (I. rész)

Feladat: f =4x3 +2x> —3x+5,g=x—-1, q,r =?
(4> +2x2 —3x +5) : (x—1) = 7

1. Elészor a legnagyobb fokszami tagra figyeljiink, f-ben és g-ben
egyarant. Tehat a feladat: 4x3 : x =7 Valasz: 4x°. Ezt irjuk az
egyenléség jel moge.

(43 +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x°

2. Szorozzuk meg g-t a kapott eredménnyel, és irjuk az f megfelelé
fokszamu tagjai ala rendezve a kapott szorzatot.
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Példak | 1. példa

1. példa (I. rész)

Feladat: f =4x3 +2x> —3x+5,g=x—-1, q,r =?
(4> +2x2 —3x +5) : (x—1) = 7

1. Elészor a legnagyobb fokszami tagra figyeljiink, f-ben és g-ben
egyarant. Tehat a feladat: 4x3 : x =7 Valasz: 4x°. Ezt irjuk az
egyenléség jel moge.

(43 +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x°

2. Szorozzuk meg g-t a kapott eredménnyel, és irjuk az f megfelelé
fokszamu tagjai ala rendezve a kapott szorzatot.

(43 +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x°
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Példak | 1. példa

1. példa (I. rész)

Feladat: f =4x3 +2x> —3x+5,g=x—-1, q,r =?
(4> +2x2 —3x +5) : (x—1) = 7

1. Elészor a legnagyobb fokszami tagra figyeljiink, f-ben és g-ben
egyarant. Tehat a feladat: 4x3 : x =7 Valasz: 4x°. Ezt irjuk az
egyenléség jel moge.

(43 +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x°

2. Szorozzuk meg g-t a kapott eredménnyel, és irjuk az f megfelelé
fokszamu tagjai ala rendezve a kapott szorzatot.

(43 +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x°
4x3
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Példak | 1. példa

1. példa (I. rész)

Feladat: f =4x3 +2x> —3x+5,g=x—-1, q,r =?
(4> +2x2 —3x +5) : (x—1) = 7

1. Elészor a legnagyobb fokszami tagra figyeljiink, f-ben és g-ben
egyarant. Tehat a feladat: 4x3 : x =7 Valasz: 4x°. Ezt irjuk az
egyenléség jel moge.

(43 +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x°

2. Szorozzuk meg g-t a kapott eredménnyel, és irjuk az f megfelelé
fokszamu tagjai ala rendezve a kapott szorzatot.

(43 +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x°
4x3  —4x?
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Példak | 1. példa

1. példa (Il. rész)

3. f-bél vonjuk ki, ami alatta van.
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Példak | 1. példa

1. példa (Il. rész)

3. f-bél vonjuk ki, ami alatta van.

(4x3 +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x°
4x3  —4x2
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Példak | 1. példa

1. példa (Il. rész)

3. f-bél vonjuk ki, ami alatta van.

(4x3 +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x°
4x3  —4x2
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Példak | 1. példa

1. példa (Il. rész)

3. f-bél vonjuk ki, ami alatta van.

(4x3 +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x°
4x3  —4x2
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Példak | 1. példa

1. példa (Il. rész)

3. f-bél vonjuk ki, ami alatta van.

(4x3 +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x°
4x3  —4x2
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Példak | 1. példa

1. példa (Il. rész)

3. f-bél vonjuk ki, ami alatta van.

(4x3 +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x°
4x3  —4x2
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Példak | 1. példa

1. példa (I1l. rész)

4. Most agy folytatjuk, hogy a legalsé sort tekintsiik az f-nek, és
hajtsuk végre ajra az 1-3. lépést, de az 1. |épésnél kapott
eredményt a legfelsé sorba jegyezziik fel. Addig csinaljuk ezt az
algoritmust, mig kivonas utan egy olyan polinomot nem kapunk,
melynek fokszama kisebb mint g-é.
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Példak | 1. példa

1. példa (I1l. rész)

4. Most agy folytatjuk, hogy a legalsé sort tekintsiik az f-nek, és
hajtsuk végre ajra az 1-3. lépést, de az 1. |épésnél kapott
eredményt a legfelsé sorba jegyezziik fel. Addig csinaljuk ezt az
algoritmust, mig kivonas utan egy olyan polinomot nem kapunk,
melynek fokszama kisebb mint g-é.

(4x3 +2x2 —-3x +5) : (x—1) = 4x°
4x3  —4x?
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Példak | 1. példa

1. példa (I1l. rész)

4. Most agy folytatjuk, hogy a legalsé sort tekintsiik az f-nek, és
hajtsuk végre ajra az 1-3. lépést, de az 1. |épésnél kapott
eredményt a legfelsé sorba jegyezziik fel. Addig csinaljuk ezt az
algoritmust, mig kivonas utan egy olyan polinomot nem kapunk,
melynek fokszama kisebb mint g-é.

(4x> +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x> +6x

4x3  —4x?
6x° —3x +b
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Példak | 1. példa

1. példa (I1l. rész)

4. Most agy folytatjuk, hogy a legalsé sort tekintsiik az f-nek, és
hajtsuk végre ajra az 1-3. lépést, de az 1. |épésnél kapott
eredményt a legfelsé sorba jegyezziik fel. Addig csinaljuk ezt az
algoritmust, mig kivonas utan egy olyan polinomot nem kapunk,
melynek fokszama kisebb mint g-é.

(4x> +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x> +6x
4x3  —4x?

6x° —3x +5

6x°
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Példak | 1. példa

1. példa (I1l. rész)

4. Most agy folytatjuk, hogy a legalsé sort tekintsiik az f-nek, és
hajtsuk végre ajra az 1-3. lépést, de az 1. |épésnél kapott
eredményt a legfelsé sorba jegyezziik fel. Addig csinaljuk ezt az
algoritmust, mig kivonas utan egy olyan polinomot nem kapunk,
melynek fokszama kisebb mint g-é.

(4x> +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x> +6x
4x3  —4x?

6x° —3x +5

6x>  —6x
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Példak | 1. példa

1. példa (I1l. rész)

4. Most agy folytatjuk, hogy a legalsé sort tekintsiik az f-nek, és
hajtsuk végre ajra az 1-3. lépést, de az 1. |épésnél kapott
eredményt a legfelsé sorba jegyezziik fel. Addig csinaljuk ezt az
algoritmust, mig kivonas utan egy olyan polinomot nem kapunk,
melynek fokszama kisebb mint g-é.

(4x> +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x> +6x
4x3  —4x?

6x° —3x +5

6x>  —6x
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Példak | 1. példa

1. példa (I1l. rész)

4. Most agy folytatjuk, hogy a legalsé sort tekintsiik az f-nek, és
hajtsuk végre ajra az 1-3. lépést, de az 1. |épésnél kapott
eredményt a legfelsé sorba jegyezziik fel. Addig csinaljuk ezt az
algoritmust, mig kivonas utan egy olyan polinomot nem kapunk,
melynek fokszama kisebb mint g-é.

(4x> +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x> +6x
4x3  —4x?

6x° —3x +5

6x>  —6x
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Példak | 1. példa

1. példa (I1l. rész)

4. Most agy folytatjuk, hogy a legalsé sort tekintsiik az f-nek, és
hajtsuk végre ajra az 1-3. lépést, de az 1. |épésnél kapott
eredményt a legfelsé sorba jegyezziik fel. Addig csinaljuk ezt az
algoritmust, mig kivonas utan egy olyan polinomot nem kapunk,
melynek fokszama kisebb mint g-é.

(4x> +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x> +6x
4x3  —4x?

6x° —3x +5

6x>  —6x
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Példak | 1. példa

1. példa (I1l. rész)

4. Most agy folytatjuk, hogy a legalsé sort tekintsiik az f-nek, és
hajtsuk végre ajra az 1-3. lépést, de az 1. |épésnél kapott
eredményt a legfelsé sorba jegyezziik fel. Addig csinaljuk ezt az
algoritmust, mig kivonas utan egy olyan polinomot nem kapunk,
melynek fokszama kisebb mint g-é.

(43 +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x> +6x +3
4x3  —4x?
6x> —3x +5
6x>  —6x
3x +5
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Példak | 1. példa

1. példa (I1l. rész)

4. Most agy folytatjuk, hogy a legalsé sort tekintsiik az f-nek, és
hajtsuk végre ajra az 1-3. lépést, de az 1. |épésnél kapott
eredményt a legfelsé sorba jegyezziik fel. Addig csinaljuk ezt az
algoritmust, mig kivonas utan egy olyan polinomot nem kapunk,
melynek fokszama kisebb mint g-é.

(43 +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x> +6x +3
4x3  —4x?
6x> —3x +5
6x>  —6x
3x +5
3x
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Példak | 1. példa

1. példa (I1l. rész)

4. Most agy folytatjuk, hogy a legalsé sort tekintsiik az f-nek, és
hajtsuk végre ajra az 1-3. lépést, de az 1. |épésnél kapott
eredményt a legfelsé sorba jegyezziik fel. Addig csinaljuk ezt az
algoritmust, mig kivonas utan egy olyan polinomot nem kapunk,
melynek fokszama kisebb mint g-é.

(43 +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x> +6x +3
4x3  —4x?
6x> —3x +5
6x>  —6x
3x +5
3x -3
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Példak | 1. példa

1. példa (I1l. rész)

4. Most agy folytatjuk, hogy a legalsé sort tekintsiik az f-nek, és
hajtsuk végre ajra az 1-3. lépést, de az 1. |épésnél kapott
eredményt a legfelsé sorba jegyezziik fel. Addig csinaljuk ezt az
algoritmust, mig kivonas utan egy olyan polinomot nem kapunk,
melynek fokszama kisebb mint g-é.

(43 +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x> +6x +3
4x3  —4x?
6x> —3x +5
6x>  —6x
3x +5
3x -3
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Példak | 1. példa

1. példa (I1l. rész)

4. Most agy folytatjuk, hogy a legalsé sort tekintsiik az f-nek, és
hajtsuk végre ajra az 1-3. lépést, de az 1. |épésnél kapott
eredményt a legfelsé sorba jegyezziik fel. Addig csinaljuk ezt az
algoritmust, mig kivonas utan egy olyan polinomot nem kapunk,
melynek fokszama kisebb mint g-é.

(43 +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x> +6x +3
4x3  —4x?
6x> —3x +5
6x°>  —6x
3x +5
3x -3
— STOP
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Példak | 1. példa

1. példa (I1l. rész)

4. Most agy folytatjuk, hogy a legalsé sort tekintsiik az f-nek, és
hajtsuk végre ajra az 1-3. lépést, de az 1. |épésnél kapott
eredményt a legfelsé sorba jegyezziik fel. Addig csinaljuk ezt az
algoritmust, mig kivonas utan egy olyan polinomot nem kapunk,
melynek fokszama kisebb mint g-é.

(43 +2x2 —3x +5) : (x—1) = 4x> +6x +3
4x3  —4x?
6x> —3x +5
6x°>  —6x
3x +5
3x -3
— STOP

f=(4x>+6x+3)g+38
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2. példa

Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?
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Példak | 2. példa

2. példa

Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2 —x  +10) : (x®+x) =
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Példak | 2. példa

2. példa

Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2 —x  +10) : (x®+x) = 2x°
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Példak | 2. példa

2. példa

Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2 —x  +10) : (x®+x) = 2x°
2x*
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Példak | 2. példa

2. példa

Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2 —x  +10) : (x®+x) = 2x°
2x* 42x3

Diszkrét matematika l.gyakorlat Polinomosztas



Példak | 2. példa

2. példa

Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2 —x  +10) : (x®+x) = 2x°
2x* 42x3
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Példak | 2. példa

2. példa

Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2 —x  +10) : (x®+x) = 2x°
2x* 42x3
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Példak | 2. példa

2. példa

Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2 —x  +10) : (x®+x) = 2x°
2x* 42x3
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Példak | 2. példa

2. példa

Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2 —x  +10) : (x®+x) = 2x°
2x* 42x3
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Példak | 2. példa

2. példa

Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2 —x  +10) : (x®+x) = 2x°
2x* 42x3
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Példak | 2. példa

2. példa

Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2  —x  +10) : (x*+x) = 2x* —2x
2xt 42x3
—2x3 45x2  —x  +10
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Példak | 2. példa

2. példa

Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2  —x  +10) : (x*+x) = 2x* —2x
2xt 42x3

—2x3 45x2  —x  +10

—2x3
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Példak | 2. példa

2. példa

Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2  —x  +10) : (x*+x) = 2x* —2x
2xt 42x3

—2x3  4+5x>  —x  +10

—2x3  —2x2
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Példak | 2. példa

2. példa

Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2  —x  +10) : (x*+x) = 2x* —2x
2xt 42x3

—2x3  4+5x>  —x  +10

—2x3  —2x2
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Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2  —x  +10) : (x*+x) = 2x* —2x
2xt 42x3

—2x3  4+5x>  —x  +10

—2x3  —2x2
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Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2  —x  +10) : (x*+x) = 2x* —2x
2xt 42x3

—2x3  4+5x>  —x  +10
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Példak | 2. példa

2. példa

Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2  —x  +10) : (x®+x) = 2x2 —2x +7
2x4 42x3
—2x3  45x?>  —x +10
—2x3  —2x?
7x° —x 410
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2. példa

Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2  —x  +10) : (x®+x) = 2x2 —2x +7
2x* 42x3
—2x3  4+5x>  —x +10
—2x3  —2x?
7x? —X +10
7x?
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Példak | 2. példa

2. példa

Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2  —x  +10) : (x®+x) = 2x2 —2x +7
2x4 42x3
—2x3  4+5x>  —x +10
—2x3  —2x?
7x° —x 410
X2 +7x
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Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2  —x  +10) : (x®+x) = 2x2 —2x +7
2x4 42x3
—2x3  4+5x>  —x +10
—2x3  —2x?
7x° —x 410
X2 +7x
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Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2  —x  +10) : (x®+x) = 2x2 —2x +7
2x4 42x3
—2x3  4+5x>  —x +10
—2x3  —2x?
7x° —x 410
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2. példa

Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2  —x  +10) : (x®+x) = 2x2 —2x +7
2x4 42x3
—2x3  4+5x>  —x +10
—2x3  —2x?
7x° —x 410
X2 +7x
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Példak | 2. példa

2. példa

Feladat: f = 2x* +5x2 — x4+ 10, g = x>+ x, q,r =?

(2x* +5x2  —x  +10) (x2+x) = 2x2 —2x +7
2x4 42x3
—2x3  4+5x>  —x +10
—2x3  —2x?
7x° —x  +10
X2 +7x
== STOP

f=(2x? —2x+7)g + (—8x + 10)
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Példak | 3. példa

3. példa

Feladat: f = x> - 5x3+4x -1, g=x3+2x -1, q,r =7
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Példak | 3. példa

3. példa

Feladat: f = x> - 5x3+4x -1, g=x3+2x -1, q,r =7

(—X5 —5x3 14x _1) . (X3 +2x — 1) _
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Példak | 3. példa

3. példa

Feladat: f = x> - 5x3+4x -1, g=x3+2x -1, q,r =7

(—x*> —5x3 tax  -1) 1 (Gt+2x—1) = —x2
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(—x*> —5x3 tax  -1) 1 (Gt+2x—1) = —x2
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Feladat: f = x> - 5x3+4x -1, g=x3+2x -1, q,r =7

(—x*> —5x3 tax  -1) 1 (Gt+2x—1) = —x2
—x>  —2x3
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3. példa

Feladat: f = x> - 5x3+4x -1, g=x3+2x -1, q,r =7

(—x*> —5x3 tax  -1) 1 (Gt+2x—1) = —x2
_X5 —2X3 _|_X2
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Példak | 3. példa

3. példa

Feladat: f = x> - 5x3+4x -1, g=x3+2x -1, q,r =7

(—X5 _5x3 14x _1) . (X3 4 2x — 1) _ —X2 _3
—x5 23 X2
-3x3  —x?  4x -1
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Példak | 3. példa

3. példa

Feladat: f = x> - 5x3+4x -1, g=x3+2x -1, q,r =7

(—X5 _5x3 14x _1) . (X3 4 2x — 1) _ —X2 _3
—x5 23 X2

-3x3  —x?  +4x -1

—3x3
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Példak | 3. példa

3. példa

Feladat: f = x> - 5x3+4x -1, g=x3+2x -1, q,r =7

(—X5 _5x3 14x _1) . (X3 4 2x — 1) _ —X2 _3
—x5 23 X2

-3x3  —x?  +4x -1

—3x3 —6x
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Példak | 3. példa

3. példa

Feladat: f = x> - 5x3+4x -1, g=x3+2x -1, q,r =7

(—X5 _5x3 14x _1) . (X3 4 2x — 1) _ —X2 _3
—x5 23 X2

-3x3  —x?  +4x -1

—3x° —6x 43
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—x5 23 X2
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Feladat: f = x> - 5x3+4x -1, g=x3+2x -1, q,r =7

(—X5 _5x3 14x _1) . (X3 4 2x — 1) _ —X2 _3
—x5 23 X2

-3x3  —x?  +4x -1

—3x° —6x 43
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3. példa

Feladat: f = x> - 5x3+4x -1, g=x3+2x -1, q,r =7

(—X5 _5x3 14x _1) . (X3 4 2x — 1) _ —X2 _3
—x5 23 X2
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3. példa

Feladat: f = x> - 5x3+4x -1, g=x3+2x -1, q,r =7

(—X5 _5x3 14x _1) . (X3 4 2x — 1) _ —X2 _3
—x5 23 X2

-3x3  —x?  +4x -1

—3x° —6x 43
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Példak | 3. példa

3. példa

Feladat: f = x> - 5x3+4x -1, g=x3+2x -1, q,r =7

(—X5 _5x3 14x _1) . (X3 4 2x — 1) _ —X2 _3
—x> —92x3 +X2
-3x3  —x?  +4x -1
—3x° —6x  +3
= STOP

f=(-x*—3)g+(—x>+10x — 4)
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Példak | 3. példa

Remélem, hogy a
bemutaté segitett

megérteni a dolgot!
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